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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan  : MTs At-Taufiq 

Kelas / Semester  : VIII/II (DUA) 

Mata Pelajaran   : Seni Budaya 

Materi Pokok   : Penerapan Ragam Hias Pada Benda Keras 

Alokasi waktu    : 4 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penomena dan kejadian yang tampak mata. 

4. Mengolah,  menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan abstrak (menulis, 

membaca, menghitung, dan mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan dari berbagai sumber lainnya yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.3 Memahami konsep dan 

prosedur karya penerapan 

ragam hias pada bahan keras 

dengan beragam media dan 

teknik. 

 

 

3.3.1 Menjelaskan pengertian 

penerapan ragam hias pada 

bahan keras. 

3.3.2 Mengidentifikasi berbagai 

jenis penerapan ragam hias 

pada bahan keras. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3 Membuat karya penerapan 

ragam hias pada bahan keras 

dengan berragam media dan 

teknik. 

3.3.3 Mengidentifikasi beragam 

bahan dan media berkarya 

penerapan ragam hias pada 

bahan keras. 

3.3.1 Mengklasifikasi beragam 

karya penerapan ragam hias 

pada bahan keras. 

 

 

4.3.1 Membuat rencana desain 

penerapan ragam hias pada 

bahan keras. 

4.3.2 Mewujudkan desain 

menjadi karya ragam hias 

pada bahan dengan teknik 

dan peralatan yang dibawa 

peserta didik. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Menjelaskan penerapan ragam hias pada bahan keras 

2. Mengidentifikasi jenis ragam hias pada bahan keras 

3. Mengidentifikasi karakter bahan keras 

4. Membuat ragam hias pada bahan keras 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Membuka pembelajaran seni budaya (seni rupa) dengan mengucapkan 

salam, berdoa bersama, mengabsen dan menanyakan keadaan kelas. 

2. Memberi apersepsi kepada peserta didik berupa menghubungkan materi 

pelajaran yang lalu dengan pelajaran yang akan dipelajari. 

3. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dalam dan manfaat 

kehidupan sehari-hari 

4. Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 

5. Menjelaskan tentang tujuan pembelajaran seni rupa, yakni berkarya 

penerapan ragam hias pada bahan keras. berdasarkan hasil eksplorasi 

peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat karya penerapan ragam hias pada bahan keras melalui 

tayangan atau melalui media lain yang telah disiapkan guru 



 

 

b. Peserta didik membaca buku tentang konsep, jenis, bahan dan media 

berkarya penerapan ragam hias pada bahan keras. 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan berbagai hal tentang berkarya penerapan ragam 

hias pada bahan keras 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mencari literatur dari berbagai sumber mengenai konsep dan 

prosedur karya penerapan ragam hias pada bahan keras dengan beragam 

media dan teknik. 

b. Peserta didik mengerjakan LK yang diberikan secara perorangan maupun 

berkelompok. 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menghimpun dan membuat laporan tentang berbagai konsep 

dan prosedur karya penerapan ragam hias pada bahan keras dengan 

beragam media dan teknik dari berbagai sumber.dalam bentuk klipping 

b. Peserta didik membandingkan konsep dan prosedur konsep dan prosedur 

karya penerapan ragam hias pada bahan keras dengan beragam media dan 

teknik berdasarkan diskusi dengan kelompoknya 

Pertemuan 2 

Mengomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan informasi 

yang diperoleh 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai 

tugas/kliping karya yang dikerjakan 

Pertemuan 3 

Mencipta 

Peserta didik membuat perencanaan dan gambar disain yang akan dikerjakan (pada 

pertemuan selanjutnya) berdasarkan salah satu teknik dalam berkarya penerapan 

ragam hias pada bahan keras. 

Pertemuan 4 

    Mencipta 

Peserta didik mewujudkan desain yang telah dibuat pada pertemuan sebelumnya 

menjadi sebuah karya seni rupa/ penerapan ragam hias pada bahan keras dengan 

menggunakan peralatan dan bahan yang disediakan peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru dan peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran 

2. Guru dan peserta didik  melaksanakan evaluasi/refleksi pembelajaran 

3. Guru memberi tindak lanjut dengan menugaskan peserta didik 

4. Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

5. Guru membimbing peserta didik berdoa dan mengucapkan salam 

 

E. PENILAIAN 

Sikap  : Bentuk jurnal (dipergunakan untuk mencatat perilaku luar 

biasa,yakni perilaku positif atau negatif  peserta didik) 

Pengetahuan : Tes lisan (uraian) dan tes tertulis 



 

 

Keterampilan : Tes kinerja/tes praktik 

 

 

 

Mengetahui     Singaraja, ………….. 2022 

Kepala Sekolah     Guru Seni Budaya 

 

 

 

 

Sofin Rosaria, S.H.    Idham Kholid. 

NIP.-      NIP.- 

 

 

 



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan  : MTs At-Taufiq 

Kelas / Semester  : VIII/II (DUA) 

Mata Pelajaran   : Seni Budaya 

Materi Pokok   : Tapestri 

Alokasi waktu    : 4 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penomena dan kejadian yang tampak mata. 

4. Mengolah,  menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan abstrak (menulis, 

membaca, menghitung, dan mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan dari berbagai sumber lainnya yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.3 Memahami  konsep  dan 

prosedur karya Tapestri 

dengan beragam media dan 

teknik. 

 

 

 

 

 

 

3.3.1 Menjelaskan pengertian 

Tapestri 

3.3.2 Mengidentifikasi berbagai 

jenis Tapestri. 

3.3.3 Mengidentifikasi beragam 

bahan dan media berkarya 

Tapestri. 

3.3.1 Mengklasifikasi beragam 

karya Tapestri secara 

manual. 



 

 

 

 

 

4.3 Membuat karya Tapestri 

dengan beragam Bahan dan 

teknik 

 

 

4.3.1 Membuat rencana desain 

Tapestri. 

4.3.2 Mewujudkan desain 

menjadi karya grafis dengan 

teknik dan peralatan yang 

dibawa peserta didik. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Menjelaskan pengertian teknik Tapestri 

2. Mengidentifikasi setiap jenis karya tekstil teknik Tapestri 

3. Menjelaskan prinsip-prinsip pembuatan Tapestri 

4. Membuat karya Tapestri 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Membuka pembelajaran seni budaya (seni rupa) dengan mengucapkan 

salam, berdoa bersama, mengabsen dan menanyakan keadaan kelas. 

2. Memberi apersepsi kepada peserta didik berupa menghubungkan materi 

pelajaran yang lalu dengan pelajaran yang akan dipelajari. 

3. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dalam dan manfaat 

kehidupan sehari-hari 

4. Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 

5. Menjelaskan tentang tujuan pembelajaran seni rupa, yakni berkarya 

penerapan ragam hias pada bahan keras. berdasarkan hasil eksplorasi 

peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat karya Tapestri melalui tayangan atau melalui media 

lain yang telah disiapkan guru 

b. Peserta didik membaca buku tentang konsep, jenis, bahan dan media 

berkarya Tapestri. 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan berbagai hal tentang berkarya tapestri 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mencari literatur dari berbagai sumber mengenai konsep 

dan prosedur karya tapestri dengan beragam media dan teknik. 

b. Peserta didik mengerjakan LK yang diberikan secara perorangan maupun 

berkelompok. 



 

 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menghimpun dan membuat laporan tentang berbagai 

konsep dan prosedur karya tapestri dengan beragam media dan teknik 

dari berbagai sumber.dalam bentuk klipping 

b. Peserta didik membandingkan konsep dan prosedur konsep dan prosedur 

karya tapestri dengan beragam media dan teknik berdasarkan diskusi 

dengan kelompoknya 

Pertemuan 2 

Mengomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan informasi 

yang diperoleh 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai 

tugas/kliping karya yang dikerjakan 

Pertemuan 3 

Mencipta 

Peserta didik membuat perencanaan dan gambar disain yang akan dikerjakan 

(pada pertemuan selanjutnya) berdasarkan salah satu teknik dalam berkarya 

tapestri. 

Pertemuan 4 

    Mencipta 

Peserta didik mewujudkan desain yang telah dibuat pada pertemuan sebelumnya 

menjadi sebuah karya seni rupa/ tapestri  dengan menggunakan peralatan dan 

bahan yang disediakan peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru dan peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran 

2. Guru dan peserta didik  melaksanakan evaluasi/refleksi pembelajaran 

3. Guru memberi tindak lanjut dengan menugaskan peserta didik 

4. Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

5. Guru membimbing peserta didik berdoa dan mengucapkan salam 

 

E. PENILAIAN 

Sikap  : Bentuk jurnal (dipergunakan untuk mencatat perilaku luar 

biasa,yakni perilaku positif atau negatif  peserta didik) 

Pengetahuan : Tes lisan (uraian) dan tes tertulis 

Keterampilan : Tes kinerja/tes praktik 

 

Mengetahui     Singaraja, ………….. 2022 

Kepala Sekolah     Guru Seni Budaya 

 

 

 

 

Sofin Rosaria, S.H.    Idham Kholid. 

NIP.-      NIP.- 



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan  : MTs At-Taufiq 

Kelas / Semester  : VIII/II (DUA) 

Mata Pelajaran   : Seni Budaya 

Materi Pokok   : Menyanyikan Lagu Daerah 

Alokasi waktu    : 3 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penomena dan kejadian yang tampak mata. 

4. Mengolah,  menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan abstrak (menulis, 

membaca, menghitung, dan mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan dari berbagai sumber lainnya yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.1 Memahami  teknik dan gaya 

menyanyi lagu daerah. 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.1.1 Menjelaskan pengertian lagu 

daerah. 

3.1.2 Menyebutkan jenis-jenis 

lagu daerah yang terdapat di 

Indonesia. 

3.1.3 Menyebutkan fungsi musik 

tradisi/daerah 

Indonesia.Mengklasifikasi 

beragam karya Tapestri 

secara manual. 



 

 

 

 

 

 

 

4.1 Menyanyikan lagu-lagu 

daerah yang sesuai dengan 

teknik dan dialektika atau 

intonasi kedaerahannya. 

3.1.4 Menjelaskan teknik dan gaya 

menyanyikanlagu daerah. 

3.1.5 Menjelaskan langkah 

langkah dalam menyanyikan 

lagu daerah secara unisono. 

 

 

4.1.1 Berlatih dengan teknik dan 

gaya menyanyi dengan salah 

satu lagu daerah secara 

unisono. 

4.1.2 Menyanyikan salah satu lagu 

daerah setempat secara 

unison dengan menggunakan 

teknik dan gaya yang benar. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Mengidentifikasi teknik menyanyi lagu daerah 

2. Mengidentifikasi gaya menyanyi lagu daerah 

3. Membandingkan teknik dan gaya menyanyi lagu daerah 

4. Menyanyikan lagu daerah secara unisono dengan menggunakan teknik 

dan gaya 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Membuka pembelajaran seni budaya (seni rupa) dengan mengucapkan 

salam, berdoa bersama, mengabsen dan menanyakan keadaan kelas. 

2. Memberi apersepsi kepada peserta didik berupa menghubungkan materi 

pelajaran yang lalu dengan pelajaran yang akan dipelajari. 

3. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dalam dan manfaat 

kehidupan sehari-hari 

4. Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 

5. Menjelaskan tentang tujuan pembelajaran seni rupa, yakni berkarya 

penerapan ragam hias pada bahan keras. berdasarkan hasil eksplorasi 

peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Inti 

1. Mengamati 

Peserta didik dipandu oleh guru mendengarkan lagu daerah dan tradisi yang 

dinyanyikan secara langsung  atau melalui media elektronik. 

Sehingga  menemukan masalah (sesuatu) yang ingin diketahui lebih jauh. 



 

 

2. Menanya 

Peserta didik dipandu oleh guru menemukan pertanyaan, misalnya:” 

Bagaimanakah teknik menyanyikan lagu daerah  dan tradisi ?”, “ bagaimana 

cara membawakan lagu daerah dan tradisi?”, dsb. 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik berkelompok membaca buku siswa dan  mencari materi 

melalui internet untuk mendeskripsikan pengertian lagu daerah dan 

mengidentifikasi keunikan teknik dan gaya lagu-lagu daerah tradisional. 

b. Peserta didik berkelompok, menerima Lembar kerja untuk mengisi tabel 

tentang jenis- jenis lagu daerah dilanjutkan berdiskusi kelompok dengan 

antusias dan santun tentang lagu daerah /tradisi yang ada di  Indonesia 

untuk : 

Mengidentifikasi jenislagu daerah di Indonesia dengan benar. 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik dipandu guru menyimpulkan materi tentang musik tradisi 

berdasarkan laporan yang telah dipresentasikan dari semua kelompok. 

5. Mengomunikasikan 

Wakil setiap kelompok mempresentasikan hasil diskusi tentang: 

pengertianlagu daerah  dan tradisi,  serta jenis- jenis lagu daerah   yang 

terdapat diwilayah setempat. 

Kegiatan Penutup 

1. Guru dan peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran 

2. Guru dan peserta didik  melaksanakan evaluasi/refleksi pembelajaran 

3. Guru memberi tindak lanjut dengan menugaskan peserta didik 

4. Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

5. Guru membimbing peserta didik berdoa dan mengucapkan salam 

 

E. PENILAIAN 

Sikap  : Bentuk jurnal (dipergunakan untuk mencatat perilaku luar 

biasa,yakni perilaku positif atau negatif  peserta didik) 

Pengetahuan : Tes lisan (uraian) dan tes tertulis 

Keterampilan : Tes kinerja/tes praktik 

 

Mengetahui     Singaraja, ………….. 2022 

Kepala Sekolah     Guru Seni Budaya 

 

 

 

 

Sofin Rosaria, S.H.    Idham Kholid. 

NIP.-      NIP.- 



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan  : MTs At-Taufiq 

Kelas / Semester  : VIII/II (DUA) 

Mata Pelajaran   : Seni Budaya 

Materi Pokok   : Bermain Anasambel Musik Tradisional 

Alokasi waktu    : 3 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penomena dan kejadian yang tampak mata. 

4. Mengolah,  menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan abstrak (menulis, 

membaca, menghitung, dan mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan dari berbagai sumber lainnya yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.3 Memahami teknik 

memainkan alat-alat musik 

tradisional secara 

berkelompok 

 

 

 

 

 

 

3.3.1 Menjelaskan teknik 

memainkan  ansambel musik 

tradisional 

3.3.2 Menjelaskan gaya 

memainkan ansambel musik 

tradisional 

3.3.3 Menyebutkan fungsi musik 

tradisi/daerah 

Indonesia.Mengklasifikasi 



 

 

 

 

 

 

 

 

4.3 Memainkan salah satu alat 

musik tradisional secara 

perorangan. 

beragam karya Tapestri 

secara manual. 

3.3.4 Menjelaskan teknik dan gaya 

menyanyikanlagu daerah. 

3.3.1 Menjelaskan langkah 

langkah dalam menyanyikan 

lagu daerah secara unisono. 

 

 

4.3.1 Berlatih dengan teknik dan 

gaya menyanyi dengan salah 

satu lagu daerah secara 

unisono. 

4.3.2 Menyanyikan salah satu lagu 

daerah setempat secara 

unison dengan menggunakan 

teknik dan gaya yang benar. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Mengidentifikasi teknik dan gaya memainkan ansambel musik 

tradisional 

2. Mengidentifikasi gaya memainkan ansambel musik tradisional 

3. Membandingkan teknik dan gaya memainkan ansambel musik 

tradisional 

4. Menunjukkan sikap bertanggung jawab dan disiplin dalam berlatih 

teknik dan gaya memainkan ansambel musik tradisional 

5. Memainkan ansambel musik tradisional  

 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Membuka pembelajaran seni budaya (seni rupa) dengan mengucapkan 

salam, berdoa bersama, mengabsen dan menanyakan keadaan kelas. 

2. Memberi apersepsi kepada peserta didik berupa menghubungkan materi 

pelajaran yang lalu dengan pelajaran yang akan dipelajari. 

3. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dalam dan manfaat 

kehidupan sehari-hari 

4. Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 



 

 

5. Menjelaskan tentang tujuan pembelajaran seni rupa, yakni berkarya 

penerapan ragam hias pada bahan keras. berdasarkan hasil eksplorasi 

peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1 

1. Mengamati 

a. Peserta didik membaca buku tentang pengertian, jenis, dan cotoh 

Ansambel Tradisional. 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan berbagai hal tentang Ansambel Musik 

Tradisional 

Pertemuan 2 

Peserta didik mencoba memainkan lagu-lagu daerah dengan alat musik yang ada 

di daerahnya masing-masing! 

Pertemuan 3 

Peserta didik mencoba mainkan lagu-lagu daerah dengan alat musik yang ada di 

daerahnya masing-masing! 

Kegiatan Penutup 

1. Guru dan peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran 

2. Guru dan peserta didik  melaksanakan evaluasi/refleksi pembelajaran 

3. Guru memberi tindak lanjut dengan menugaskan peserta didik 

4. Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

5. Guru membimbing peserta didik berdoa dan mengucapkan salam 

 

 

 

E. PENILAIAN 

Sikap  : Bentuk jurnal (dipergunakan untuk mencatat perilaku luar 

biasa,yakni perilaku positif atau negatif  peserta didik) 

Pengetahuan : Tes lisan (uraian) dan tes tertulis 

Keterampilan : Tes kinerja/tes praktik 

 

Mengetahui     Singaraja, ………….. 2022 

Kepala Sekolah     Guru Seni Budaya 

 

 

 

 

Sofin Rosaria, S.H.    Idham Kholid. 

NIP.-      NIP.- 

  



 

 

 RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan  : MTs At-Taufiq 

Kelas / Semester  : VIII/II (DUA) 

Mata Pelajaran   : Seni Budaya 

Materi Pokok   : Merangkai Gerak Tari Tradisional 

Alokasi waktu    : 4 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penomena dan kejadian yang tampak mata. 

4. Mengolah,  menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan abstrak (menulis, 

membaca, menghitung, dan mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan dari berbagai sumber lainnya yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.1 Memahami penerapan pola 

lantai pada tari kreasi dengan 

menggunkan properti dan 

prosedur sesuai iringan. 

 

 

 

 

 

 

3.3.1 Mengeksplorasi dari 

berbagai sumber 

pembelajaran tentang 

memahami keunikan gerak 

tari tradisional berdasarkan 

pola lantai dengan 

menggunakan unsur 

pendukung tari sesuai 

iringan. 



 

 

 

 

 

 

 

 

4.1 Merangkai gerak tari kreasi 
berdasarkan pola lantai dengan 
menggunkan properti dan 
prosedur sesuai iringan 

3.3.2 Membuat menyusun gerakan 

tentang gagasan berkarya 

seni 

tari dengan memperagakan 

gerak tari tradisional 

berdasarkan pola lantai 

dengan menggunakan unsur 

pendukung tari sesuai 

iringan berdasarkan hasil 

eksplorasi masing-masing 

siswa. 

 

4.1.1 Mewujudkan meniru 

gerakan atau gerakan kreasi 

menjadi sebuah karya seni 

tari jadi (eksperimenting atau 

mencoba) tentang merangkai 

gerak tari tradisional 

berdasarkan pola lantai 

dengan menggunakan unsur 

pendukung tari dengan 

menggunakan peralatan dan 

bahan yang disediakan siswa 

masing-masing. 

4.1.2 Mempublikasikan atau  

mempergelarkan karya seni 

tari  kepada orang lain 

tentang yang telah dibuatnya 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Menjelaskan pola lantai pada tari kreasi 

2. Mengidentifikasi properti tari kreasi 

3. Mengidentifikasi iringan tari kreasi 

4. Merangkai ragam gerak dasar tari kreasi berdasarkan pola lantai dan 

iringan  

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Membuka pembelajaran seni budaya (seni rupa) dengan mengucapkan 

salam, berdoa bersama, mengabsen dan menanyakan keadaan kelas. 

2. Memberi apersepsi kepada peserta didik berupa menghubungkan materi 

pelajaran yang lalu dengan pelajaran yang akan dipelajari. 

3. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dalam dan manfaat 

kehidupan sehari-hari 



 

 

4. Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 

5. Menjelaskan tentang tujuan pembelajaran seni rupa, yakni berkarya 

penerapan ragam hias pada bahan keras. berdasarkan hasil eksplorasi 

peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat gambar peragaan tari tradisional melalui tayangan 

atau melalui peragaan langsung 

b. Peserta didik membaca buku tentang rangkaian gerak tari tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan rangkaian gerak tari tradisional berdasarkan 

pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung tari 

b. Peserta didik menanyakan makna rangkaian gerak tari tradisional 

berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung tari 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang berbagai macam 

rangkaian gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan 

menggunakan unsur pendukung tari 

b.  Peserta didik membandingkan berbagai macam rangkaian gerak tari 

tradisional yang berkembang sesuai dengan kehidupan sosial budaya di 

masyarakat 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari 

5. Mengomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan informasi 

yang diperoleh 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai karya 

yang dikerjakan 

Pertemuan 2 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat gambar peragaan eksplorasi tari tradisional melalui 

tayangan atau melalui peragaan langsung 

b. Peserta didik membaca buku tentang rangkaian gerak tari tradisional  

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan susunan rangkaian gerak tari tradisional 

berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung tari. 

b. Peserta didik menanyakan makna susunan rangkaian gerak tari tradisional 

berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung tari dari 

hasil eksplorasi siswa masing-masing. 

3. Mengeksplorasi 



 

 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang susunan rangkaian 

gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur 

pendukung tari dari hasil eksplorasi siswa masing-masing 

b. Peserta didik membandingkan berbagai macam susunan rangkaian gerak 

tari tradisional dari hasil eksplorasi siswa masing-masing 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam susunan rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari dari hasil eksplorasi siswa masing-masing 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari dari hasil eksplorasi siswa masing-masing 

5. Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan informasi 

yang diperoleh 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai karya 

yang dikerjakan 

Pertemuan 3 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat gambar peragaan tari tradisional melalui tayangan 

atau melalui peragaan langsung 

b. Peserta didik membaca buku tentang rangkaian gerak tari tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan  gerakan kreasi menjadi sebuah karya seni  tari 

jadi (eksperimenting atau mencoba) tentang merangkai gerak tari  

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari. 

b. Peserta didik menanyakan makna gerakan kreasi menjadi sebuah karya 

seni  tari jadi (eksperimenting atau mencoba) tentang merangkai gerak tari  

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari. 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang gerakan kreasi 

menjadi sebuah karya seni  tari jadi (eksperimenting atau mencoba) tentang 

merangkai gerak tari  tradisional berdasarkan pola lantai dengan 

menggunakan unsur pendukung tari. 

b. Peserta didik membandingkan berbagai macam susunan rangkaian gerak 

tari tradisional dari hasil eksplorasi dengan menggunakan peralatan dan 

bahan yang disediakan siswa masing-masing. 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam susunan rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari dari hasil eksplorasi dengan menggunakan peralatan dan bahan yang 

disediakan siswa masing-masing. 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari dari hasil eksplorasi dengan menggunakan peralatan dan bahan yang 

disediakan siswa masing-masing. 



 

 

5. Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan informasi 

yang diperoleh 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai karya 

yang dikerjakan 

Pertemuan 4 

1. Mengamati 

Peserta didik melihat gambar/video pergelaran tari tradisional melalui tayangan 

atau melalui peragaan langsung 

2. Menanya 

Peserta didik menanyakan  gerakan kreasi menjadi sebuah karya seni  tari jadi 

dari rangkaian gerakan tari  tradisional berdasarkan hasil pengamatan 

gambar/video pergelaran tari tradisional. 

3. Mengeksplorasi 

Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang gerakan kreasi menjadi 

sebuah karya seni  tari jadi (eksperimenting atau mencoba) tentang merangkai 

gerak tari  tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur 

pendukung tari. 

4. Mengasosiasi 

Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung tari 

dari hasil eksplorasi dengan menggunakan peralatan dan bahan yang disediakan 

siswa masing-masing 

5. Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik mempublikasikan karya seni tari kepada orang lain tentang 

karya yang telah dibuatnya. 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan  mengenai karya  

Kegiatan Penutup 
1. Guru dan peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran 

2. Guru dan peserta didik  melaksanakan evaluasi/refleksi pembelajaran 

3. Guru memberi tindak lanjut dengan menugaskan peserta didik 

4. Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

5. Guru membimbing peserta didik berdoa dan mengucapkan salam 

 

E. PENILAIAN 

Sikap  : Bentuk jurnal (dipergunakan untuk mencatat perilaku luar 

biasa,yakni perilaku positif atau negatif  peserta didik) 

Pengetahuan : Tes lisan (uraian) dan tes tertulis 

Keterampilan : Tes kinerja/tes praktik 

Mengetahui     Singaraja, ………….. 2022 

Kepala Sekolah     Guru Seni Budaya 

 

 

 



 

 

Sofin Rosaria, S.H.    Idham Kholid. 

NIP.-      NIP.- 



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan  : MTs At-Taufiq 

Kelas / Semester  : VIII/II (DUA) 

Mata Pelajaran   : Seni Budaya 

Materi Pokok   : Meragakan Gerak Tari Tradisional 

Alokasi waktu    : 4 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penomena dan kejadian yang tampak mata. 

4. Mengolah,  menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan abstrak (menulis, 

membaca, menghitung, dan mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan dari berbagai sumber lainnya yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.1 Memahami jenis penyajian 

tari kreasi dan unsur 

pendukung tari sesuai 

dengan prosedur iringan. 

 

 

 

 

 

 

3.3.1 Mengeksplorasi dari 

berbagai sumber 

pembelajaran tentang 

memahami keunikan gerak 

tari tradisional berdasarkan 

pola lantai dengan 

menggunakan unsur 

pendukung tari sesuai 

iringan. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1 Meragakan gerak tari kreasi 

berdasarkan dengan unsur 

pendukung tari kreasi sesuai 

dengan prosedur iringan. 

3.3.2 Membuat menyusun gerakan 

tentang gagasan berkarya 

seni 

tari dengan memperagakan 

gerak tari tradisional 

berdasarkan pola lantai 

dengan menggunakan unsur 

pendukung tari sesuai 

iringan berdasarkan hasil 

eksplorasi masing-masing 

siswa. 

 

4.3.1 Mewujudkan meniru 

gerakan atau gerakan kreasi 

menjadi sebuah karya seni 

tari jadi  dengan 

memperagakan gerak tari 

tradisional berdasarkan pola 

lantai dengan menggunakan 

unsur pendukung tari sesuai 

iringan dengan 

menggunakan peralatan dan 

bahan yang disediakan 

masing- masing siswa. 

4.1.2 Mempublikasikan atau 

mempergelarkan karyaseni 

tari kepada orang lain 

tentang  karya tari yang telah 

dibuatnya. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Mengidentifikasikan jenis penyajian tari kreasi 

2. Mengidentifikasikan unsur pendukung tari kreasi 

3. Menampilkan gerak dasar tari tradisional sesuai dengan unsur pendukung 

yang digunakan 

4. Menampilkan gerak dasar tari tradisional sesuai dengan iringan yang 

digunakan 

 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 



 

 

1. Membuka pembelajaran seni budaya (seni rupa) dengan mengucapkan 

salam, berdoa bersama, mengabsen dan menanyakan keadaan kelas. 

2. Memberi apersepsi kepada peserta didik berupa menghubungkan 

materi pelajaran yang lalu dengan pelajaran yang akan dipelajari. 

3. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dalam dan manfaat 

kehidupan sehari-hari 

4. Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 

5. Menjelaskan tentang tujuan pembelajaran seni rupa, yakni berkarya 

penerapan ragam hias pada bahan keras. berdasarkan hasil eksplorasi 

peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat gambar peragaan tari tradisional berdasarkan 

pola lantai melalui tayangan atau melalui peragaan langsung 

b. Peserta didik membaca buku tentang rangkaian gerak tari tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan eksplorasi gerak tari tradisional 

berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung tari 

b. Peserta didik menanyakan makna eksplorasi gerak tari tradisional 

berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung tari 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang eksplorasi 

gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan 

unsur pendukung tari 

b.  Peserta didik membandingkan berbagai macam eksplorasi gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai yang berkembang sesuai dengan 

kehidupan sosial budaya di masyarakat setempat 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam eksplorasi gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur 

pendukung tari 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam eksplorasi 

gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan 

unsur pendukung tari 

5. Mengomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan 

informasi yang diperoleh 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai 

karya yang dikerjakan 

Pertemuan 2 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat gambar peragaan eksplorasi tari tradisional 

melalui tayangan atau melalui peragaan langsung 

b. Peserta didik membaca buku tentang rangkaian eksplorasi gerak tari 

tradisional 

2. Menanya 



 

 

a. Peserta didik menanyakan susunan rangkaian eksplorasi gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur 

pendukung tari. 

b. Peserta didik menanyakan makna susunan rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur 

pendukung tari dari hasil eksplorasi siswa masing-masing. 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang susunan 

rangkaian gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan 

menggunakan unsur pendukung tari dari hasil eksplorasi siswa 

masing-masing 

b. Peserta didik membandingkan berbagai macam susunan rangkaian 

gerak tari tradisional dari hasil eksplorasi siswa masing-masing 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam susunan rangkaian gerak 

tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur 

pendukung tari dari hasil eksplorasi siswa masing-masing. 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam rangkaian gerak 

tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur 

pendukung tari dari hasil eksplorasi siswa masing-masing 

5. Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan 

informasi yang diperoleh. 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai 

karya yang dikerjakan 

Pertemuan 3 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat gambar peragaan kreasi melalui tayangan atau 

melalui peragaan langsung 

b. Peserta didik membaca buku tentang rangkaian gerak tari kreasi 

berdasarkan gerak tari tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan  gerakan kreasi tari kreasi berdasarkan 

gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan 

unsur pendukung tari 

b. Peserta didik menanyakan makna gerakan tari kreasi berdasarkan 

gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan 

unsur pendukung tari 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang gerakan kreasi 

berdasarkan gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai dengan 

menggunakan unsur pendukung tari. 

b. Peserta didik membandingkan berbagai macam susunan rangkaian 

gerak tari kreasi berdasarkan gerak tari tradisional dari hasil eksplorasi 

dengan menggunakan peralatan dan bahan yang disediakan masing-

masing siswa. 

4. Mengasosiasi 



 

 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam susunan rangkaian gerak 

tari tari kreasi berdasarkan gerak tari tradisional dari hasil eksplorasi 

dengan menggunakan peralatan dan bahan yang disediakan masing-

masing siswa. 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam rangkaian gerak 

tari kreasi berdasarkan gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai 

dengan menggunakan unsur pendukung tari dari hasil eksplorasi 

dengan menggunakan peralatan dan bahan yang disediakan masing-

masing siswa. 

5. Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan 

informasi yang diperoleh 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai 

karya yang dikerjakan 

Pertemuan 4 

1. Mengamati 

Peserta didik melihat gambar/video pergelaran tari kreasi berdasarkan 

gerak tari tradisional melalui tayangan atau melalui peragaan langsung 

2. Menanya 

Peserta didik menanyakan  gerakan kreasi menjadi sebuah karya seni  tari 

jadi dari rangkaian gerakan tari  tradisional berdasarkan hasil pengamatan 

gambar/video pergelaran tari tradisional. 

3. Mengeksplorasi 

Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang gerakan kreasi 

menjadi sebuah karya seni  tari jadi (eksperimenting atau mencoba) tentang 

merangkai gerak tari  tradisional berdasarkan pola lantai dengan 

menggunakan unsur pendukung tari. 

4. Mengasosiasi 

Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam rangkaian gerak tari 

tradisional berdasarkan pola lantai dengan menggunakan unsur pendukung 

tari dari hasil eksplorasi dengan menggunakan peralatan dan bahan yang 

disediakan siswa masing-masing. 

5. Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik mempublikasikan karya seni tari kepada orang lain 

tentang karya yang telah dibuatnya. 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan  mengenai 

karya yang dikerjakan 

6. Mencipta 

Peserta didik mempergelarkan karya seni tari kreasi menjadi seni tari jadi 

dari rangkaian gerakan tari tradisional kepada orang lain 

 

Kegiatan Penutup 
1. Guru dan peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran 

2. Guru dan peserta didik  melaksanakan evaluasi/refleksi pembelajaran 

3. Guru memberi tindak lanjut dengan menugaskan peserta didik 

4. Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

5. Guru membimbing peserta didik berdoa dan mengucapkan salam 



 

 

 

 

E. PENILAIAN 

Sikap  : Bentuk jurnal (dipergunakan untuk mencatat perilaku luar 

biasa,yakni perilaku positif atau negatif  peserta didik) 

Pengetahuan : Tes lisan (uraian) dan tes tertulis 

Keterampilan : Tes kinerja/tes praktik 

 

Mengetahui     Singaraja, ………….. 2022 

Kepala Sekolah     Guru Seni Budaya 

 

 

 

 

Sofin Rosaria, S.H.    Idham Kholid. 

NIP.-      NIP.- 

  



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan  : MTs At-Taufiq 

Kelas / Semester  : VIII/II (DUA) 

Mata Pelajaran   : Seni Budaya 

Materi Pokok   : Konsep Teater Tradisional 

Alokasi waktu    : 4 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penomena dan kejadian yang tampak mata. 

4. Mengolah,  menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan abstrak (menulis, 

membaca, menghitung, dan mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan dari berbagai sumber lainnya yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.3 Memahami konsep dan 

bentuk-bentuk teater 

tradisional 

 

 

 

 

 

 

3.3.1 Mengeksplorasi dari 

berbagai sumber 

pembelajaran tentang 

memahami konsep dan 

bentuk-bentuk teater 

tradisional. 

3.3.2 Membuat menyusun teater 

sesuai dengan prosedur 

teater tradisioanl. 

 



 

 

 

4.3 Merancang pementasan seni 

teater sesuai dengan prosedur 

teater tradisional 

4.3.1 Mewujudkan seni tetaer 

tradisional yang sesuai 

prosedur teater tradisional 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Mengidentifikasikan bentuk-bentuk teater tradisional 

2. Mengidentifikasikan sumber cerita teater tradisional 

3. Membaca naskah teater tradisional 

4. Merancang pementasan seni teater sesuai dengan prosedur teater 

tradisional 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Membuka pembelajaran seni budaya (seni rupa) dengan mengucapkan 

salam, berdoa bersama, mengabsen dan menanyakan keadaan kelas. 

2. Memberi apersepsi kepada peserta didik berupa menghubungkan 

materi pelajaran yang lalu dengan pelajaran yang akan dipelajari. 

3. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dalam dan manfaat 

kehidupan sehari-hari 

4. Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 

5. Menjelaskan tentang tujuan pembelajaran seni rupa, yakni berkarya 

penerapan ragam hias pada bahan keras. berdasarkan hasil eksplorasi 

peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1 

1. Mengamati 

a. Peserta didik membaca buku tentang konsep dan bentuk-bentuk teater 

tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan konsep dan bentuk-bentuk teater tradisional 

b. Peserta didik menanyakan makna konsep dan bentuk-bentuk teater 

tradisional 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang konsep dan 

bentuk-bentuk teater tradisional 

b. Peserta didik membandingkan berbagai macam konsep dan bentuk-

bentuk teater tradisional 

 

Pertemuan 2 

1. Mengamati 



 

 

a. Peserta didik membaca buku tentang konsep dan bentuk-bentuk teater 

tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan konsep dan bentuk-bentuk teater tradisional 

b. Peserta didik menanyakan makna konsep dan bentuk-bentuk teater 

tradisional 

3. Mengeksplorasi 

c. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang konsep dan 

bentuk-bentuk teater tradisional 

d. Peserta didik membandingkan berbagai macam konsep dan bentuk-

bentuk teater tradisional 

Pertemuan 3 

1. Mengamati 

a. Peserta didik membaca buku tentang konsep dan bentuk-bentuk teater 

tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan konsep dan bentuk-bentuk teater tradisional 

b. Peserta didik menanyakan makna konsep dan bentuk-bentuk teater 

tradisional 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang konsep dan 

bentuk-bentuk teater tradisional 

b. Peserta didik membandingkan berbagai macam konsep dan bentuk-

bentuk teater tradisional 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam konsep dan bentuk-

bentuk teater tradisional 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam konsep dan 

bentuk-bentuk teater tradisional 

5. Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik menyampaikan hasil pengumpulan dan simpulan 

informasi yang diperoleh 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan mengenai 

karya yang dikerjakan 

Pertemuan 4 

1. Mengamati 

Peserta didik melihat gambar/video konsep dan bentuk-bentuk teater 

tradisional 

2. Menanya 

Peserta didik menanyakan  konsep dan bentuk-bentuk teater tradisional 

 

 

 

3. Mengeksplorasi 

Peserta didik mengumpulkan konsep dan bentuk-bentuk teater tradisional 



 

 

4. Mengasosiasi 

Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam konsep dan bentuk-

bentuk teater tradisional 

5. Mengkomunikasikan 

a. Peserta didik mempublikasikan konsep dan bentuk-bentuk teater 

tradisional 

b. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan  mengenai 

karya yang dikerjakan 

Kegiatan Penutup 
1. Guru dan peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran 

2. Guru dan peserta didik  melaksanakan evaluasi/refleksi pembelajaran 

3. Guru memberi tindak lanjut dengan menugaskan peserta didik 

4. Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

5. Guru membimbing peserta didik berdoa dan mengucapkan salam 

 

E. PENILAIAN 

Sikap  : Bentuk jurnal (dipergunakan untuk mencatat perilaku luar 

biasa,yakni perilaku positif atau negatif  peserta didik) 

Pengetahuan : Tes lisan (uraian) dan tes tertulis 

Keterampilan : Tes kinerja/tes praktik 

 

Mengetahui     Singaraja, ………….. 2022 

Kepala Sekolah     Guru Seni Budaya 

 

 

 

 

Sofin Rosaria, S.H.    Idham Kholid. 

NIP.-      NIP.- 

  



 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) KURIKULUM 2013 

 

Satuan Pendidikan  : MTs At-Taufiq 

Kelas / Semester  : VIII/II (DUA) 

Mata Pelajaran   : Seni Budaya 

Materi Pokok   : Mementaskan Teater Tradisional 

Alokasi waktu    : 4 x Pertemuan 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, peduli (toleransi, 

gotong royong), santun, percaya diri, dalam berinteraksi secara efektif 

dengan lingkungan sosial dan alam dalam jangkauan pergaulan dan 

keberadaannya 

3. Memahami dan menerapkan pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan 

humaniora dengan wawasan kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban 

terkait penomena dan kejadian yang tampak mata. 

4. Mengolah,  menyaji, dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan abstrak (menulis, 

membaca, menghitung, dan mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari 

di sekolah dan dari berbagai sumber lainnya yang sama dalam sudut 

pandang/teori. 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.3 Memahami pementasan seni 

teater sesuai dengan prosedur 

seni teater tradisional 

 

 

 

 

 

 

 

3.3.1 Mengeksplorasi dari 

berbagai sumber 

pembelajaran tentang 

memahami pementasan seni 

teater sesuai dengan 

prosedur seni teater 

tradisional 

3.3.2 Membuat menyusun 

gerakan tentang seni tetaer 



 

 

 

 

4.3 Mementaskan seni teater 

tradisional sesuai dengan 

prosedur seni teater 

tradisional 

tradisional  berdasarkan 

prosedur teater tradisonal  

 

4.3.1 Mewujudkan pementasan 

seni teater tradisional sesuai 

dengan prosedur teater 

tradisional 

4.1.2 Mempublikasikan atau 

mempergelarkan seni teater 

tradisional sesuai dengan 

prosedur teater tradisional 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Mengidentifikasikan kebutuhan pementasan teater 

2. Mengidentifikasikan jenis-jenis teater yang akan dipentaskan 

3. Membaca naskah teater tradisional 

4. Melakukan pementasan 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Deskripsi Kegiatan 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Membuka pembelajaran seni budaya (seni rupa) dengan mengucapkan 

salam, berdoa bersama, mengabsen dan menanyakan keadaan kelas. 

2. Memberi apersepsi kepada peserta didik berupa menghubungkan 

materi pelajaran yang lalu dengan pelajaran yang akan dipelajari. 

3. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dalam dan manfaat 

kehidupan sehari-hari 

4. Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan 

5. Menjelaskan tentang tujuan pembelajaran seni rupa, yakni berkarya 

penerapan ragam hias pada bahan keras. berdasarkan hasil eksplorasi 

peserta didik masing-masing. 

Kegiatan Inti 

Pertemuan 1 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat kebutuhan teater tradisional 

b. Peserta didik membaca naskah teater tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan jenis-jenis teater yang akan dipentaskan 

b. Peserta didik menanyakan kebutuhan teater tradisional 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang jenis-jenis 

teater yang akan dipentaskan 

4. Mengasosiasi 



 

 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam eksplorasi teater 

tradisional 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam eksplorasi 

jenis-jenis teater tradisional yang akan dipentaskan 

Pertemuan 2 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat kebutuhan teater tradisional 

b. Peserta didik membaca naskah teater tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan jenis-jenis teater yang akan dipentaskan 

b. Peserta didik menanyakan kebutuhan teater tradisional 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang jenis-jenis 

teater yang akan dipentaskan 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam eksplorasi teater 

tradisional 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam eksplorasi 

jenis-jenis teater tradisional yang akan dipentaskan 

Pertemuan 3 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat kebutuhan teater tradisional 

b. Peserta didik membaca naskah teater tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan jenis-jenis teater yang akan dipentaskan 

b. Peserta didik menanyakan kebutuhan teater tradisional 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang jenis-jenis 

teater yang akan dipentaskan 

4. Mengasosiasi 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam eksplorasi teater 

tradisional 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam eksplorasi 

jenis-jenis teater tradisional yang akan dipentaskan 

Pertemuan 4 

1. Mengamati 

a. Peserta didik melihat kebutuhan teater tradisional 

b. Peserta didik membaca naskah teater tradisional 

2. Menanya 

a. Peserta didik menanyakan jenis-jenis teater yang akan dipentaskan 

b. Peserta didik menanyakan kebutuhan teater tradisional 

3. Mengeksplorasi 

a. Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang jenis-jenis 

teater yang akan dipentaskan 

4. Mengasosiasi 



 

 

a. Peserta didik menunjukkan berbagai macam eksplorasi teater 

tradisional 

b. Peserta didik menghimpun laporan  berbagai macam eksplorasi 

jenis-jenis teater tradisional yang akan dipentaskan 

5. Mengamati 

Peserta didik melihat gambar/video pergelaran teater tradisional melalui 

tayangan atau melalui peragaan langsung 

6. Mengeksplorasi 

Peserta didik mengumpulkan berbagai literatur tentang teater tradisional 

berdasarkan prosedur teater tradisional 

7. Mengkomunikasikan 

c. Peserta didik mempublikasikan naskah teater tradisional kepada orang 

lain tentang karya yang telah dibuatnya. 

d. Peserta didik mempresentasikan secara lisan atau tulisan  naskah teater 

tradisional yang dikerjakan 

8. Mencipta 

Peserta didik mempergelarkan pementasan teater treadisional kepada 

orang lain 

 

Kegiatan Penutup 
1. Guru dan peserta didik menyimpulkan materi pembelajaran 

2. Guru dan peserta didik  melaksanakan evaluasi/refleksi pembelajaran 

3. Guru memberi tindak lanjut dengan menugaskan peserta didik 

4. Menginformasikan rencana kegiatan pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya 

5. Guru membimbing peserta didik berdoa dan mengucapkan salam 

 

E. PENILAIAN 

Sikap  : Bentuk jurnal (dipergunakan untuk mencatat perilaku luar 

biasa,yakni perilaku positif atau negatif  peserta didik) 

Pengetahuan : Tes lisan (uraian) dan tes tertulis 

Keterampilan : Tes kinerja/tes praktik 

 

Mengetahui     Singaraja, ………….. 2022 

Kepala Sekolah     Guru Seni Budaya 

 

 

 

 

Sofin Rosaria, S.H.    Idham Kholid. 

NIP.-      NIP.- 

 

 



 

 

 

Lampiran 4. Nama Siswa Kelas VIII 

 

 

No Nama Siswa L/P 

1 Ahmad Ramadani L 

2 Alfian Rizqi L 

3 Chairul Adi Firmansyah L 

4 Fauziah P 

5 Febby Anjani P 

6 Icha Sasmita P 

7 Iqbal Maulana L 

8 Khanza Shabirah Mumtazah P 

9 M. Nazamudin Zauhari L 

10 Muhamad Ashwar Fauzan L 

11 Muhamad Raflyansyah L 

12 Muhammad Afdhal Naza L 

13 Muhammad Fauzi L 

14 Muhammad Firman Ghani L 

15 Nadila Pramudia P 

16 Nuri Maharani Tauhidah P 

17 Nurul Supiyana P 

18 Rani Lestari P 

19 Renata Amelia P 

20 Rian Indrawan L 

21 Royyan Ahmad L 

22 Silvia Rahma Azizah P 

23 Sofiatul Mukarromah P 

24 Umar Hamdan L 

25 Mutia Dewi P 

26 Ahmad Zaki L 

 

  



 

 

Lampiran 5.  Flowchart e-Modul 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Cover 

Pendahuluan 

Cover 

Cover 

E-Modul 2 

Cover 

E-Modul 3 

Cover 

E-Modul 4 

Tes Formatif & Sumatif 

Penutup 

Cover 

Belakang 

Navigasi 

Kegiatan Belajar 1 

Kegiatan Belajar 2 
E-Modul 1 

Kegiatan Belajar 1 

Kegiatan Belajar 2 

Kegiatan Belajar 1 

Kegiatan Belajar 2 

Kegiatan Belajar 1 

Kegiatan Belajar 2 



 

 

Lampiran 6.  Storyboard e-Modul 

 

 

No. Visual Keterangan 

1.  

 

 

Pada cover/sampul e-

modul terdapat judul e-

modul, gambar latar 

sampul yang menggunakan 

gambar yang 

menggambarkan isi materi, 

identitas pengembang, 

identitas kelas dan 

semester. 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 

 

Pada tampilan ini 

merupakan tampilan 

isi/konten e-modul , yang 

didalamnya memuat 

konten materi, gambar dan 

video pendukung yang 

sesuai dengan konteks 

materi pembelajaran. 

3. 

 

Pada tampilan ini akan 

disediakan link untuk 

membuka kuis online Tes 

Formatif Link tersebut 

sudah diintegrasikan 

dengan browser yang 

terdapat 

dikomputer/laptop 

pengguna. 

Judul e-modul 

Gambar latar sampul 

Identitas 

pengemban

g 

Identitas kelas 

semester 

Tombol Search 

Page Navigasi Tombol 

Tombol Search 

Page Navigasi Tombol 

Materi/deskripsi 

Materi 

Video 

Tombol Search 

Page Navigasi Tombol 

Link Test Formatif Petunjuk Penilaian 



 

 

4. 

 

Pada cover sampul 

belakang e-modul  terdapat 

identitas e-modul, deskripsi 

singkat mengenai e-modul 

dan identitas pengembang. 

 

 

 

 

 

  

Tombol Search 

Page Navigasi Tombol 

Judul e-modul 

Deskripsi singkat e-modul 

Identitas 

pengembang 



 

 

Lampiran 7. Surat Pengantar Uji Ahli Isi Mata Pelajaran 

 

 

  



 

 

Lampiran 8. Surat Pengantar Uji Ahli Media Mata Pelajaran 

 

 

  



 

 

Lampiran 9. Surat Pengantar Uji Ahli Desain Mata Pelajaran 

 

 

  



 

 

Lampiran 10. Hasil Uji Instrumen 

 

 

  



 

 

 

 

 



 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

Lampiran 11. Hasil Review Ahli Isi Mata Pelajaran 

 

 

 



 

 

 

Lampiran 12. Hasil Review Ahli Desain Pembelajaran 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lampiran 13. Hasil Review Media Pembelajaran 

 

  



 

 

 

  



 

 

Lampiran 14. Hasil Uji Perorangan 

 

 

 



 

 

Lampiran 15. Hasil Uji Kelompok Kecil 

  



 

 

Lampiran 16 Dokumentasi Pelaksanaan Penelitian 
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